

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 104 (2624)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 АВГУСТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых
Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе; полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов, по-боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

К учителям, комсомольцам, пионерам и школьникам района

Товарищи! Народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин через газету „Комсомольская правда“ обратился к учителям и комсомольцам с призывом — поддержать инициативу учащихся Сергиевской средней школы Куйбышевской области, объявивших декадник по сбору колосьев на полях с 30 августа по 9 сентября с/г.

РОНО и РК ВЛКСМ призывает всех учителей, учащихся, комсомольцев и пионеров провести декадник по сбору колосьев на полях нашего района.

Всю работу проведите методом соц. соревнования.

Товарищи учителя и комсомольцы! Возглавьте благородный патриотический почин Сергиевских школьников!

Соберем дополнительные тонны хлеба для нашей родины, для воинов Красной Армии, несущих смерть фашизму.

Секретарь РК ВЛКСМ
Зарубина.
Зав. РОНО **Меньшов.**

Закончили жнитво

Колхоз „Красная Москва“ 27 августа закончил жнитво всех озимых и яровых культур на площади 177 га. Бобовые культуры полностью обмолочены.

Жнитво овса на площади 50 га проведено исключительно серпами. Колхозницы Филатова И. В., Глушенкова В. П., Тюрикова А. Е. на жнитве овса выполняли нормы на 200 проц. Эти же колхозницы на молотье овса вручную дают в настоящее время 125 проц. нормы.

Сейчас в колхозе быстрыми темпами проходит скирдование и обмолот хлебов. Чтобы быстрее завершить уборочные работы, в колхозе организована круглосуточная работа. Ночью (с 10 час. вечера до 4—5 часов утра) колхозники скирдуют, подвозят на ток снопы, очищают зерно. Днем большинство лошадей занято на вывозке хлеба государству, а колхозники молотят хлеб вручную.

На 29 августа колхоз „Красная Москва“ сдал государству 125 цент. зерна.

М. Заскалин.

Быстро убирать и сеять

Для уборки и озимого сева стоит исключительно благоприятная погода и всем кто дорожит честью района в соревновании за лучшие показатели, кто в великой отечественной войне желает победы над врагом, тот трудится не покладая рук на трудовом фронте. Между тем, не все еще отдают все свои силы, не полностью нагружен их рабочий день. До сих пор в некоторых колхозах („Вперед“, им. Жданова, „Новая жизнь“ и др.) на работу выходят поздно, а часть колхозников по целым дням не бывает в поле.

Только поэтому вместо роста уборочных работ за последнюю пятидневку наши колхозы убрали меньше на 3,5 процента хлебов чем за предыдущую пятидневку.

Особо неудовлетворительно идет уборка яровых и прежде всего овса, которого убрано не более 30 проц. Овес везде созрел, есть угроза потерям урожая. Надо организовать уборку овса, бобовых и всех других культур всеми доступными способами. Нагрузить полностью комбайны, жатки, использовать косилки, серпы и косы. Дело чести нашего района обеспечить уборку высокими темпами и качественно.

Многие колхозы района задерживают и озимый сев, на 25 августа посеяно только 44 процента. Из 80 колхозов за последнюю пятидневку только 6 колхозов выполнили ежедневный график по посеву озимых.

На сегодня 4 колхоза („Новая жизнь“, „1 Мая“, — Т.Майдан, „Северный маяк“, им. Калинина) кончили сев озимых и сеют сверх плана. В десятке других колхозов мы имеем патриотический подъем колхозников за расширение озимого клина.

Но при всем этом непонятна медлительность с севом озимых у отдельных председателей колхозов. Чем объяснить, что колхоз „Борьба“, Ст. - Разинского сельсовета, председатель т. Аряева до 26 августа не начинал сеять и из 353 гектар посеяно только 25 гектар. Непонятно поведение такого председателя, срывающего график сева, и этим ведущего к снижению урожая озимых.

Быстрее убирать и сеять, напрячь все силы, использовать все средства, но добиться успеха в работе — вот боевая задача дня.

Организуем фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, Ветлужского района
Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области.

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости, встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь на колхозных полях. Сознвая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тебление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрее окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 3 сентября. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а

картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу „Красный луч“ и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы, все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Завоеем же первенство в соревновании, завоеем Знамя Государственного Комитета Оборон!

По поручению собрания обращение подписали: И. Копосов — председатель колхоза, А. Вихарев — бригадир, Е. Коновалова — звеньевая, В. Соловьева — звеньевая, А. Соловьева, В. Китайцева, О. Пальтова, А. Шилова, Г. Сетюков, П. Крутиков, И. Смородин, А. Кузнецова, М. Крутикова — колхозники-стахановцы.

Выше темпы уборки урожая!

Ударная работа на полях

Ударными темпами проходит уборка богатого осеннего урожая в колхозах Больше-Арского сельсовета. Колхозники и колхозницы по-военному, не считаясь со временем, работают на социалистических полях.

Хорошо проходит уборка хлебов в колхозе имени Кагановича. Жнитво ржи, озимой и яровой пшеницы закончено полностью. Выбран и обмолочен горох на площади 21 га. На 27 августа сжато 124 га овса из 184 га, а также 12 га вики. Сейчас колхозники быстрыми темпами проводят скирдование и обмолот хлебов. Более 200 га всей сжатой площади уже обмолочено.

Колхозники дружно и организованно выходят в поле, работают с раннего утра до позднего вечера, не считаются со временем и усталостью, желая оказать больше помощи доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими мерзавцами. Лучше всех идет уборка в 1-й и 2-й бригадах.

Строго по графику колхоз сдает государству зерно нового урожая. На 27 августа вывезено на приемный пункт „Заготзерно“ 574 цент. хлеба.

Неплохо справляется с уборочными работами колхоз „20 лет Октября“. Уборка ржи, озимой и яровой пшеницы закончена. Выбран и обмолочен горох, сжато 13 га вики. Быстро проходит жнитво других культур. Вся сжатая площадь заскирдована и застогована. Быстрыми темпами проходит обмолот хлебов и сдача зерна государству.

Одновременно с уборкой урожая в колхозах проводится озимый сев. В колхозе имени Кагановича по-

сеяно озимых на площади 113 га, в колхозе „20 лет Октября“ 55 га (план 70 га). Колхозники, работающие на севе, перевыполняют нормы выработки. В колхозе „20 лет Октября“ на сеялках работают женщины и показывают образцы стахановского труда.

Так работают на своих полях колхозники и колхозницы в дни Отечественной войны.

М. Морозов.

Машины простаивают

Медленно проходит уборка урожая в Кудеяровском колхозе „Красный боец“. К 29 августа из 1464 га уборочной площади сжато только 1047 га и заскирдовано лишь 584 га.

Такое отставание объясняется прежде всего слабой трудовой дисциплиной. Рабочий день в колхозе начинается поздно. Колхозники иногда уходят с поля в 6 час. вечера. Плохо работают и комбайны Лукояновской МТС. Двумя комбайнами за весь период убрано... 89 га. Сейчас один комбайн ремонтируется в МТС, а другой стоит в поле и не работает.

Еще хуже обстоит дело с молотью и сдачей зерна государству. Обмолочено только 250 га сжатой площади, государству сдано 500 цент. На вывозке хлеба в среднем занято ежедневно 7 лошадей. Но количество подвод с хлебом часто меняется в ту или другую сторону, в зависимости от наличия зерна. Все дело в том, что молотить колхоз никак не поспевает. Молотилка МТС часто ломается, машинист неопытный и плохо следит

Перестроить работу на военный лад

Неудовлетворительно проходит уборка урожая в Лукояновском колхозе „Вперед“. На 26 августа по колхозу не сжато яровых 350 гектаров. Такое отставание является результатом слабой трудовой дисциплины, отсутствием постоянного контроля за работой бригадиров со стороны правления колхоза.

Рабочий день в колхозе начинается поздно. Колхозники выходят в поле в 8, а иногда и в 9 часов утра и рано уходят с поля. От-

да машинист.

Плохо работает здесь комсомольская организация. В одну из ночей специальная молодежная бригада из 25 человек заскирдовала 20 га хлебов. Но секретарь комсомольской организации тов. Ямщикова не организовала постоянное скирдование силами молодежи по ночам.

Не организован сбор колосьев ни конными граблями, ни вручную. Школьники в этом не участвуют. Их не мобилизовали на сбор колосьев за жатками и жницами.

По решению обкома ВЛКСМ с 30 августа по 6 сентября с. г. проводится неделя комсомольско-молодежных красных обзоров по сдаче хлеба государству, посвященная XXIII Международному Юношескому Дню. Комсомольской организации совместно с правлением колхоза и парторганизацией надо эту неделю провести организованно. За этот период колхоз должен ликвидировать отставание на молотье и резко повысить темпы хлебосдачи.

Н. Пищев.

дельные колхозницы совсем не участвуют в хозяйственной жизни колхоза и занимаются личными делами. Т. А. Пегова, А. И. Анфимова не выработали в 1942 году ни одного трудодня, Дядкина А. М., Анфимова А. С., Клещина П. И., Маркина М. М., Паршихина М. В., Комкова М. В., Татунова П. П. имеют не более 10—15 трудодней каждая. Правление колхоза никаких мер к таким лжеколхозникам не принимает и потворствует дезорганизаторам.

Исключительно медленно проходит скирдование и обмолот нового урожая. Из всей сжатой площади на 26 августа заскирдовано только 60 процентов, а обмолочено 44 проц. На скирдовании хлебов заняты ежедневно 11 лошадей, а ручное скирдование не организовано. Самой отстающей по скирдованию и молотью является бригада № 3 (бригадир Гусев И. А.), где заскирдовано на 24 августа 43 га и обмолочено 22 га. Молотилка „МК-1100“ Лукояновской МТС прислана поломанной и сейчас часто простаивает, а механики МТС не заглядывают.

Отстает колхоз со сдачей хлеба государству. График по хлебосдаче не выполняется. На 25 августа по графику должно быть вывезено зерна 700 цент., а фактически вывезено только 354,21 цент. К натуроплате за работы МТС еще не приступали. Такое позорное отставание колхоза с хлебосдачей мало беспокоит и председателя Лукояновского сельсовета тов. Грыжанова.

Правлению колхоза „Вперед“ и исполкому сельсовета надо в ближайшие дни ликвидировать прорыв.

Молотья на крупном рогатом скоте

В колхозе им. Молотова Ст.-Разинского сельсовета усиленными темпами идут уборка урожая и сев озимых. Большинство озимых и яровых хлебов уже заскирдовано. Успешными темпами идет молотья. Молотим всеми способами. Даже приспособили бывшую просорушку для молотьи, используя на этом рогатый скот.

Колхозники вместе с машинистом Катковым и машинисткой Корпушкиной выполняют норму на молотье в полтора раза. Женщины дали слово в ближайшее время убрать весь урожай и рассчитаться с государством по хлебобеспоставкам.

Куртаева,
учетчик колхоза.

Теплые вещи на фронту

Члены Мерлиновского колхоза „Борьба“ заботятся о том, чтобы мужественные защитники родины наступление холодов встретили тепло обувью и одеждой.

На днях колхоз сдал в районную комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии первую партию теплых вещей. Сдано 3 фуфайки, 2 теплых брюка, валенки, рубашки, свитер и другие вещи.

Колхоз намерен переработать шерсть. Кроме этого организуется сбор теплых вещей среди колхозников.

И. Б.

В подарок партизанам

Комсомольцы и молодежь Лукояновского колхоза „Вперед“ на комсомольском молодежном собрании постановили приобрести теплые вещи в подарок партизанам. Вся молодежь колхоза горячо откликнулась на это мероприятие. Единогласно вынесено решение отчислить по несколько трудодней из своего заработка.

Секретарь комитета ВЛКСМ Турыгина Н. отчисляет на приобретение теплых вещей 16 трудодней и вносит мужскую рубашку. Так же по 16 трудодней отчисляют Марушкина Е., Астафьев К., Лазарев М. С большим энтузиазмом участвуют по 15 трудодней Потанов М., Ширшиблев В. и Комков.

Всего отчислено 215 трудодней. В ближайшие дни трудодни будут авансированы и комитет ВЛКСМ приступит к закупке вещей.

В. Добротворская.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 17081. Тираж 3000.
Типография газеты
„Лукояновский колхозник“

Герои трудового фронта

Анастасия Ивановна Зайцева

*

80 лет. Медицина подтверждает в данном случае наличие физиологической старости. В принципе с этим нельзя не согласиться. Поэтому Зайцеву Анастасию Ивановну мы назовем старушкой по возрасту.

Следя за торопливыми рассчитанными движениями Анастасии Ивановны на жнитве или на какой другой работе, не отнесешь ее к числу скованных недугом старух. Недаром в бригаде ее шутя называют молодухой.

8 десятков лет, из которых добрых 67 падает на бессменный крестьянский труд, труд безысходный, невыносимый в условиях

единоличного хозяйства, когда и отдых и сон заключался только в смыкании век. Много унесло силы единоличное хозяйство. Осталась сила и на долю советского, колхозного труда.

Коллективный труд Анастасия Ивановна любит. Никакие домашние дела не удержат беспокойную, заботливую старуху. Не потерпит она, чтобы кто прежде ее из бригады вышел на работу. Ни одного дня не пропустила и не опоздала на работу.

Анастасия Ивановна в прошлом году выработала 200 трудодней. За полгода 1942 г.—заработала уже 150. За ней в пору поспеть молодым. На жнитве стоит в ряду самых шустрейших. Норму выработки выполняет на 160—180 проц. Попусту не скажут, что Анастасия Ивановна всей бригаде тон задает.

Болеет Анастасия Ивановна и за колхозное зерно. Боже упаси оставить разбросанным на току зерно, заругает. Мусору на току чтобы не было, не любит она этого.

—Делать, так делать по-хозяйски, с любовью. Зерно—золото, беречь его надо, — говорит она, — и следит в оба, чтобы колхозное зерно зря не сорили, не теряли.

Трудовой день Анастасии Ивановны начинается с зори. Еще не засеребрится росная слеза под косым лучем солнца, не услышишь еще первого постукивания в дойницу заботливой хозяйки, не уловишь еще первого всхлипания колодезного барабана, а Анастасия Ивановна на ногах. Успеет истопить печь, позавтракать, успеет поторопить соседок на работу и разбудить заспавшихся девчат, только что

пришедших с гулянья, успеет и первой выйти на работу.

—Люблю поработать, — говорит она. — Поработаю, пока ноги ходят. Подсекутся когда ноженьки и рученьки, тогда поневоле останешься от работы. А сейчас как не работать, народ весь на фронте, на нас и надежда.

Такое отношение к коллективному труду старушки в 80 лет имеет глубокий смысл. Он сложился в силу восприятия того нового уклада на селе, в упорении которого Анастасия Ивановна сама принимает активное участие. Самоотверженной работой в тылу, на трудовом фронте она помогает Красной Армии громить немецких оккупантов.

А. А.